

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
**Helyben:** Vidéken:  
 Egy óra . . . . . I kor. Egy óra . . . I kor. 50 fill.  
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolós szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
 Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

## A slójd egyesület akciója.

Debreczen, febr. 4.

Zajtalanul, szinte tul szerény határok közt működik Debreczenben 12 év óta egy kézügyesítő ugynevezett slójd-egyesület, a melynek műhelye a kereskedelmi akadémia helyiségében van elhelyezve. Az egyesület élén Szántó Győző elnök és Bárdos Geza alelnök áll. Hogy mi tulajdonképeni célja eme egyesületnek, ezt legyen szabad néhány sorban elmondanunk.

Minduntalan önálló iparról, kereskedelemről beszélünk. Amde annak érdekében, e nemcs cél eléréséhez még alig tettünk valamit. Ha bármi gyáripárt alakítunk, előáll az a leküzdhetlen akadály, hogy nincsenek szakértő munkásaink, a magyar ember csak a földműveléshez — no meg a politizáláshoz ért stb. stb. — Mi következik tehát abból? Semmi egyéb, mint az, hogy szoktassuk az újabb generációt az iparra, neveljük iparos nemzedéket! De hogyan neveljük azt? Ugy, hogy gyermekkorától fogva fejlesszük a gyermek kézügyességét, szemmértékét, izlését, szépsészeti érzékét!

Tanulja meg az a gyermek már hatéves korában a gyaluval, vésővel, furóval, mérőléccel bálni: szóval az iskolás gyermek 6 éves korától 12-14 éves koráig tanulja meg a műszerszámokat kezelni, az anyag minőségét, természetét, sajátosságát ismerni, akkor, ha majdan az iparos pályára lép, ugy bizonyára ily készütség mellett elsősorú, mivel, szakképzett iparos válik belőle.

És ha nem is lesz iparos, akkor is lépten-nyomon hasznát veszi annak, amit ott elsajátított.

Amennyiben az új népiszkolai terv előírja a kézügyesítő tanítását a népiszkolában, de nem minden tanító képes azt tanítani, sőt Debreczenben alig van néhány tanító, aki ily tanfolyamot végzett: Ugyanezért nevezett Slójd egyesület már a f. tanév szünetében tanfolyamot óhajt nyitni tanítók részére. E célból a város és az állam támogatását kéri.

Nem kételkedünk abban, hogy az a derék egyesület mindkét tényező támogatását kiérdemeli. De megérdemli ezen egyesület Debreczen szabad kir. város társadalmának is a támogatását. Hiszen gyermekeinket, ifjainkat

vezetik be a kézügyesítés hasznos fogásaiba. Öröm nézni, mint szerénykednek elemi iskolai, gimnáziumi, reáliskolai tanulók, képezdészek, itt-ott bajszos emberek a gyalupadok mellett! E napokban tartja ezen egyesület közgyűlését: felhívjuk ezen közgyűlésre a t. c. közönség és érdeklődők figyelmét.

Kuti Zsigmond.

## Készül a nagy munka.

A városi tisztviselők fizetésemelése.

A márciusi közgyűlésen tárgyalják.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 4.

A szervezeti szabályzat tárgyalása során a kiküldött bizottság egyelőre felfüggesztette a tisztviselők fizetésének javítására vonatkozó szakasz megvitatását. Egy szűkebb körű bizottságot küldtek ki a fizetésemelési javaslat kidolgozására.

Már-már ugy tetszett, hogy jó ideig nem lesz semmisse az egész szervezeti szabályzatból, még kevésbé a fizetés javításból. Annál kellemesebben érint bennünket a hír, hogy a

## Párizsi anekdoták.

A biró: Charles Petit ur, sziveskedjék előadni a tényállást, ahogyan arra emlékszik.

Charles Petit (a javakorbelt megha tározáson egy arasszal tul, kissé kopasz, de naiv tekintetű ur:) Igenis, mindent elmondok, uram . . . Fél évvel ezelőtt töl-töttem be ötvenedik évemet és akkor eszembe jutott, hogy nem várom be az öregséget egyedül, hanem élettársat keresek magamnak.

A biró: Csak röviden, röviden.

Charles Petit: Igenis, uram . . . Mint nagyon elfoglalt ember, sohasem jártam női társaságba; az én legénybarátaim kocsmái törzsasztalánál pedig aligha találhatiam volna feleséget. Már éppen azon tündöttem, hogy valami ügynökséghez fordulok közvetítő segítségért, amikor véletlenül kezembe akadt a Journal egyik hirdetése, amely így szólt:

Szép, bár vagyontalan uri leány férjhez menne. Mocsoktalan erénye legyen biztosítéka jövődjé számára a boldogságnak Heléne 1907. poste restante.

Azonnal irtam a kisasszonynak és levelemben előadtam, hogy szivesen meg-nősülnék, ha kölcsönösen megtetszenék egymásnak. A választ forduló postával kaptam meg.

A biró: Mi volt a válasz?

Charles Petit: No azt hiszem, ezt fölösleges mondanom is. Természetesen azonnal megkínált a kezével. Ujabb levélváltásra megtörtént az első találkozásunk egy cukrászdában . . . Biró ur, ha valaha hazudtak az emberek e földön, — ugy kétségkívül a hirdetés volt a legnagyobb hazugság valamennyi között.

A biró: Fölszólítom, ne sértegesse az ellenfelét; csak a tárgynál maradjon.

Charles Petit: Nagyonis a tárgynál vagyok. Erre a tárgyra, — vagyis a kisasszonnyra — elég volt egyetlen pillantást vetnem, hogy megdöbbenve éreztem a megalattatást. Soha a szépségnek nagyobb ellentétjét nem láttam, mint ebben az arcban. De hát ez még csak mellékes volt a többi hibával szemben. Szó, ami szó, meghátráltam és sietve menekültem onnan, ahol jövő boldogságomat véltem feltalálni.

A biró: Nos és azután?

Charles Petit: Jól kérdi, biró ur: Mi történt azután? Hogy mi történt! . . . Mindenekelőtt hosszú levél esapott le reám a következő napon. A levél tele volt szemrehányással és könyek nyomai-val. Még azt is a szememre vetette, hogy miattam két frank és ötven centimes költségbe verte magát a kisasszony. Természetesen azonnal válaszoltam, — megküldvén a kisasszonynak a cukrászdában elköltött uzsonnája árát. Erre aztán két ur látogatott meg. Az egyik bizonyos rokonság említésével felelősségre vont Heléne kisasszonyon ejtett sértésemért. Csak nagy ügygyel-bajjal menekülhettem a párbaj elől. Hanem ez még mind csak bevezetés volt a hallatlan megtámadtatásoknak.

A biró: Csak röviden, röviden.

Charles Petit: A hivatalomban mindenkor az erélyes életmód mintaképe gyanánt tiszteltek engem. És egy napon ez egyszerre megváltozott. Hivatalfőnökömet előbb névtelen levél, majd pedig aláírással ellátott levél tudósította arról, hogy én becstelen nőcsábító vagyok, aki tönkre tettem egy család békéjét. Egyre-másra jöttek a levelek, fokozódó erős kifejezésekkel, amelyek semmiképen sem volt a

**Máyer Jenő jelentése: Üzletemben sestakerti rizling kapható félliteres üvegekben 36 fillér, üvegért 4 fillér betét. =>**

városházán ebben az ügyben igenis szorgalmas munkát végez a három tagu bizottság.

Fejér Ferenc dr., Juhász Ignác és Vecsey Imre főjegyző, akiket a szervezeti bizottság küldött ki a fizetésemelési javaslat megvitatására és kidolgozására, már eddig is többször ültek össze és több óráig tartó tárgyaláson elejéről kezdték a tervezet kidolgozását.

Az ügy jelenleg úgy áll, hogy a már elfogadott vármegyei fizetési rendszer szerint osztották be az egyes tisztviselők előléptetési fokozatait.

A munka nagy részével elkészült a hármass bizottság s lehetséges, hogy még e fél hónapban teljes előterjesztést tehetnek a szervezeti bizottságnak. Amennyiben ez sikerülne, Kovács József polgármester össze hívja a szervező bizottságot, a mely letárgyalja a javaslatot.

Ezután a jog- és pénzügyi bizottság elé kerül az ügy s valószínű, hogy az is gyorsan végez a kérdéssel. A tanács úgy óhajtja az ügynek végleges elintézését, hogy az ez évi márczius hó vége felé tartandó közgyűlésen már tárgyalható legyen.

Ha sikerül ez idő alatt a fizetési tervezeten átmenni, úgy a következő félévben már az új fizetési osztályok szerint huzzák a tisztviselők járandóságait.

## Az új igazságügyminiszter a Házban.

### A képviselőház ülése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 4.

Elnök: Justh Gyula.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése s az elnöki előterjesztések és irományok után.

javamra. A főnököm csak a tizedik levél érkezése alkalmával avatott az engem vádoló levelekbe. Természetesen fel voltam háborodva. De akkor még nem is sejtettem, hogy milyen messzire terjedt Heléne kisasszony boszúja.

Egy napon véletlenül találkoztam a boulevardon egy előkelő rokonommal, akire mindig büszke voltam. Barátságosan köszöntöttem és álmélkodással láttam, hogy a rokonom — tüntetőleg elfordul tőlem. Ijedten látogattam meg még azon a napon a lakásán, mert utcán nem tartottam illőnek a kérdés tisztázását. Es tudja, bíró ur, hogy mit nyertem válaszul? Ezt: „Tisztességes ember jóváteszi a hibáját nővel szemben. Ha elcsábítottad, vedd el. En addig nem ismerlek többé el rokonomnak, amíg ezt a szégyent a neveden viseled!”

Most már elég volt. Dühötől tajtékozva rohantam haza, — otthon pedig várt a másik lesújtó hír; A miniszterem maga dorgáltatott meg szigorú irattal, mert „nemtelen eljárással szégyenbe döntöttem egy nőt.”

A bíró: Hm, hm!

Charles Petit: Uram, egész kálváriája következett az én szenvedéseimnek. A hivatalomban félvállról beszéltek velem

Elnök: Jelenti, hogy Ó felsége február hó 2-án kelt legmagasabb elhatározásával Polónyi Gézárt igazságügyminiszterségtől felmentette s Günther Antal igazságügyi államtitkárt igazságügyi ministerré nevezte ki. (Helyeslés.) Jelenti egyúttal, hogy Günther Antal igazságügyi miniszterre történt kinevezése folytán iglói mandátumáról lemondott. (Günther Antal belép a terembe. Elénk éljenzés és taps.) Kéri a Ház felhatalmazását, hogy a választás kiírása iránt intézkedhessék. (Helyeslés.) Jelenti, hogy Lányi Mór összeférhetetlenségi ügyében e hó 15-én fogják az összeférhetetlenségi bizottságot kisorsolni. Hadik Sándor gróf sürgős interpellációt jegyzett be s ennek előterjesztésére az engedélyt megadta, ehez képest a Ház háromnegyed 2 órakor tér át az interpellációra.

### Napirend előtt.

Brázay Zoltán: Előterjeszti a zárszámadás vizsgáló bizottság jelentését, kéri annak kinyomatását s annak idején napirendre való kitűzését. (Helyeslés.)

Ezután a Ház áttér a napirendre s harmadszori elolvasásban elfogadta a felhatalmazási törvényjavaslatot. Koronaértékről és az érme s pénzrendszerrel szülő törvényjavaslatokat, melyek most már tárgyalás és szíves hozzájárulás céljából át-tették a főrendiházhoz. Minthogy kívánatos, hogy a főrendiház e javaslatokat minél előbb tárgyalhassa a jegyzőkönyv eddigi részét nyomban hitelesítik.

### Mentelmi ügyek.

Elnök: Következnek a mentelmi ügyek.

Lázár Zoárd mentelmi bizottság előadója: Javasolja, hogy a Ház Barsay Andor mentelmi jogát egy súlyos testi sértés ügyben függesse fel.

A Ház ily értelemben határoz.

Lázár Zoárd előadó: Jehlicska Ferencet izgatás miatt kéri kiadatni a nyit-rai ügyészség. Javasolja mentelmi jogának felfüggesztését. (Helyeslés.)

Szkicsák Ferenc: Ő is a mellett van, hogy Jehlicska mentelmi joga felfüggesztessék csak az indokolás ellen tiltakozik.

A Ház elfogadja a mentelmi bizottság jelentését.

s a hivatalársaim hangosan tették megjegyzéseiket rám. A vendéglőben, ahová járn szoktam, hűvösen fogadtak a barátaim s a fogadóstól kellett megtudnom, hogy „kellemetlen szerelmi botrány” fölött vitakoztak a törzsasztalom tagjai, az én nevem emlegetésével. Nemsokára megtudta az egész ház, ahol laktam, hogy bünbe taszítottam egy szerencsétlen urileányt...

Ekkor aztán elhatároztam, hogy végre is a rendőrséghez fordulok segítségért. De ott ferde szemmel fogadtak.

— Hja, uram, ilyen magándolgba nem avatkozhatunk, — felelték nekem.

En pedig könyvet éreztem már a szememben, a keserűség könyvét. Atkoztam a véletlent, amely ebbe a kalandba sodort. Amikor pedig a hivatalfőnököm mind erőlyesebben sürgette a dolog elrendezését, hivatkozással a miniszterre, — megtört bennem az ellenállás és megadtam magam a sorsomnak,

A bíró...

Charles Petit (felhevülten kiált): Igen, megszabadultam a szenvedésektől, — feleségül vettem Heléne kisasszonyt. Elvettem. De most itt vagyok, sietve jöttem... válasszon el, de azonnal!

Léon Chavignaud.

Lázár Zoárd: Ismerteti Juriga Nándor ismert ügyét. Jurigát 2 évi fogház és ezerkétszáz kor. büntetésre ítéltetett el s most a büntetés végrehajtása végett kéri ki az ügyészség. Javasolja kiadatását. — (Zajos helyeslés.)

Szkicsák Ferenc: Ellentétben a mentelmi bizottság javaslataival indítványozza, hogy Juriga barátja...

Zajos felkiáltások: Szép barátság! Még dicsekszik vele!

Szkicsák Ferenc: Mentelmi joga fel ne függesztessék. (Zajos ellentmondás) Elismeri, hogy ez különös kívánság.

Somogyi Aladár: Bolond kívánság. (Ugy van.)

Szkicsák Ferenc: De ő se tudja bizonyítani, hogy itt igenis politikai zaklatás forog fenn. (Óriási zaj! Ellentmondás.)

Elnök (csenget) A képviselő ur megvádolta a független bíróságot azzal, hogy párt politikai szempontokból ítél. Ezért rendreutasítom. (Elénk helyeslés.) S ha így folytatja megvonom tőle a szót.

Somogyi Aladár: — Szemtelen sége nem ismer határt. (Zaj)

Elnök: Somogyi Aladárt rendreutasítja. (Helyeslés.)

Szkicsák Ferenc: Pártpolitikai szempontokból érvényesülnek.

Elnök: Ismételten figyelmezteti a szót. hogy ne folytassa ilyen hangon, mert megvonja tőle a szót. (Zajos helyeslés.)

Szkicsák Ferenc: A belügyminiszter nemzetiségi politikáját bírálja.

Elnök: Juriga mentelmi ügyéről van szó, méltóztassék a tárgyhöz ragaszkodni. (Zajos helyeslés.)

Szkicsák Ferenc: Csak azért mondja el ezeket, hogy a kormánypárt politikájáról bizonyítékot szolgáltatasson. (Derűtség.) Mert fogok tárgyilagosan a Juriga ügyéről beszélni. (Elénk derűtség.) Ezután nemzetiségi szempontokból fordít Juriga ismeretes ügyét. Arra kéri az igazságügyminisztert, eszközöljön ki királyi kegyelmet Juriga részére.

Hentaller Lajos: Istennél a kegyelem! (Derűtség.)

Szkicsák Ferenc: Ők készek a megértés politikájával, ha a többség az esetben meghozza a határozatot, melynek folytán az igazságügyminiszter kegyelmet kérjen Juriga számára és ezzel bizonyítja, hogy párt politikai bírósági...

Elnök: A képviselő urtól megvonom a szót. Az igazságügyi miniszter urnak van szólása.

Günther Antal igazságügyminiszter: Leghatározottabban tiltakozik az ellen, amit Szkicsák Ferenc mondott. (Helyeslés.) A magyar független bíróság ezen áll és nem állhat pártpolitika szolgálatában. (Ugy van.) és ha Szkicsák ur apostrofálta, mondván, hogy Justicia istenasszony kösse be a szemét, az ilyen ítéletek láttára kijelenti, hogy Justicia istenasszony szeme soha sem volt bekötve, csak Themiso Juszticia szeme nyitva volt, kezében a mérleget tartotta. Az ő szeme nyitva lesz, szeretettel a tótók iránt, szeretettel mindenki iránt. Az izgatókat azonban kiméletlenül megfogja büntetni. (Hosszas éljenzés és taps.)

Szmrecsányi György: Visszautasítja Szkicsák állításait a néppárttól. Ezzel határt nem ismer a barátsággal.

Elnök: Kérem a képviselő urat, ne használjon interparlamentáris kifejezéseket.

Szmrecsányi György: Szkicsák beszéde háborította fel, s bocsánatot kér az inparlamentáris kifejezésért. (Helyeslés) Visszautasítja Szkicsák állításait. (Helyeslés.)

Lázár Zoárd: Röviden reflektál Szki-

esák beszédére. Ajánlja a javaslat elfogadását.

**Elnök:** Kihirdeti a határozatot, mely szerint a Ház bizottság javaslatát elfogadta s ezzel Juriga mentelmi jogát felfüggesztette. (Helyeslés).

**Szkicsák Ferencz;** T. Ház.

**Elnök:** Mi tetszik (Zajos derűtség).

**Szkicsák Ferencz:** A házszabályokhoz kérek szót.

**Elnök:** Tessék! (Felkiáltások: Hangosan.) Mit akar már megint.

**Szkicsák Ferencz:** A Ház nem határozatképes, kéri a megszámlálást. (Zaj).

**Elnök:** A képviselő urnak ehhez joga van, de csak az ülés további folyamára nézve, a multa nem (Helyeslés) A határozatot már kimondtam.

**Szkicsák Ferencz:** Előbb jelentkeztem. (Felkiáltások: Nem igaz! Ne hazudjék!)

**Elnök:** A képviselő ur a határozat kimondása után jelentkezett. (Ugy van.) Az Elnök a megszámlálást elrendeli. (Jegyzők számolják a képviselőket.) Százheten vagyunk, a Ház tehát nemesak tanácskozás, hanem határozatképes is.

A Ház ezután Polónyi Dezső, Szentiványi Gábor és Tutsek Sándor mentelmi jogát felfüggeszti.

**Elnök:** Napirend szerint következik az 1907. évi újonclétszám megállapításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

## A Duna—Tisza csatorna.

Debreczen város állásfoglalása.

Értekezlet a főispánnál.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 4.

Debreczen és Hajdúvármegye érdekeire kiváló fontossággal bíró Duna—Tisza csatorna ügyében ma döntő lépés történt.

A város tanácsa a kereskedelmi és iparkamara álláspontját tartalmazó átirattal foglalkozott s elhatározta, hogy hozzájárul ahhoz, hogy a csatorna torkolata Szolnoknál legyen. Ez a kereskedelemre fontos víziut a vármegyének és vidékének érdekeire nézve bir nagy horderővel s éppen ezért kellett ily irányban dönteni, úgy, hogy az e hó 11-én tartandó nagy ankéten már előterjeszhető legyen.

**Benkó Albert Jász-Nagykun Szolnok vármegyének** kiválóan buzgó alispánja tegnap városunkba érkezett, hogy a Duna—Tisza csatorna kérdésének illetőleg a szolnoki torkolat ügyének a vármegye, a város és közgazdasági érdekképviselő részéről kedvező állásfoglalást biztosítson. **Benkó** alispán meglátogatta a vármegye alispánját, a polgármestert, a Kereskedelmi- és Iparkamarát s a Gazdasági és vízügyi intézőségeket. **Weszprémy** főispán délután 4 órára értekezletre hívta össze e hatóságok és érdekképviselők vezető embereit.

Az értekezleten **Benkó** alispán, Szávay kamarai titkár, **Vinnay Géza** ismerttétek közgazdasági és műszaki szempontból a tervezett hajó utakat s **Acél Géza**, **Dénes Barna**, **Várady Géza**, **Békessy** és többek felszólalása után a tárgyalás eredménye abban csucosodott ki, hogy a vármegyének és városnak valamint a kamara által képviselt nagy gazdasági területnek feltétlen érdeke az,

hogy a Duna—Tisza csatorna a szolnoki torkollal létesüljön, mert az így létesített víziut maga után vonja a felső Tisza és mellékfolyóinak szabályozását és e víziut hálózatba az északkeleti nagy magyarálföld bekapcsolását.

Ehhez képest úgy a vármegye, mint a város és a kamara képviselőket küldenek a február 11-én Budapesten ez érdeemben tartandó nagy értekezletre és együttesen sürgetik a szolnoki torkollal való megoldást.

Itt említjük meg, hogy az érdekelte vármegyék monstre küldöttség útján fogják **Kossuth Ferenc** kereskedelmi minisztert a kamara álláspontjának elfogadására kérni.

## Van már fa.

Fakiosztás a városházán.

Kivágták a temető fáit.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 4.

A famizériák nem szüntek meg ugyan véglegesen, de mindenesetre segített a tüzelő anyagban szűkölködő lakosságon a város tanácsa. Tudvalevő, hogy a tanács fél öl fát bocsájt egy-egy ember rendelkezésére. Ma már abban a helyzetben van a faraktár vezetősége, hogy sokkal több fát képes kiszolgáltatni az utalvánnyal bírónak, mint ezelőtt. Igaz, hogy mindez nem szüntette meg egészen a fahiányt, de csökkentette szükségét.

Szombaton és vasárnap is volt fakiosztás a városházán. Ez alkalommal, úgy mint az előző napokon százkra menő tömeg jelentkezett fáért a városházán. A tolongás szörnyű volt a folyosókon, mindenki előre sietett, hogy tüzelő anyaghoz jusson.

Természetesen ez alkalomkor is össze nyomtak néhány embert a nagy tumultusban. Igen sokan elájultak, a míg ott szorongtak az ajtó előtt, de történt ezenkívül más valami is.

Gólya szállott a városházára. Ebben a kemény hidegben itt maradt egy hosszucsörű gólya madár s megörvendeztetett valakit egy gúnnyöző aprósággal.

A tolongásban ugyanis egy aszszony lett rosszul, aki hamarosan életet adott egy csecsemőnek. Nagy riadalom támadt a szegény nő körül. Majd telefonáltak a mentőknek, a kik elszállították **Kenézy** tanár klinikájára.

A tanács a fahiány megszüntetésére, mint már megirtuk, úgy intézkedett, hogy fát rendelt idegenből. A Debreczeni Független Újság indítványozta a minap, hogy addig is, a míg a fa mennyiség megérkezik, vágják ki a temető fáit.

Ez meg is történt, a mennyiben úgy a Hatvan-utcai, mint a Kossuth-utcai temetőben hozzáláttak a fa irtáshoz. A tanács megengedte az egész szegénysorsu embereknek, hogy a fa hulladékokat s galyakat elvihetik. Kép-

zelhető, hogy milyen óriási népvándorlás volt ma a temetőkbe.

A Hatvan-utcai temetőben több mint háromszáz ember tolongott. Nyolc rendőr örködött a rendre. De bizony lehetetlen volt ott ilyesmire állmódzni. A didergő emberek neki estek a kivágott fáknak s cipelték magukkal. A rendőrök hiába tiltakoztak ez ellen. A fa után való vágytól felcsigázott emberek ölni is képesek lettek volna, ha meggátolják őket abban, hogy fát ne vihessenek.

Mindazonáltal véres harc fejlődött ki a rendőrök és a fa hiányban szenvedők között. Végül is megerősített rendőrcsapat szerelte le a verekedőket.

A tanács hirdetmény útján közli a lakossággal, hogy a fakiosztás ezután minden szerdán és szombaton lesz. A Kossuth-utcai kapun mennek be a favásárlók a végrehajtói szobába, a hol ezután a fa utalványokat adják s a Piac-utcai kapun távoznak azok a kik elvégezték a dolgukat.

## Belezuhan a kutba.

Halálos szerencsétlenség.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 4.

Érmihályfalván megdőbhentő szerencsétlenség történt tegnap, amelyről tudósítónk a következőket jelenti.

Debreczeni **Kálmán** cipésmester vasárnap mulatott. Sok bort ivott, de a sok sem volt neki elég. — Részeg állapotban elment **Strassner Adolf** boráruhoz, hogy még néhány liter bort vásároljon.

Este nyolc óra volt már ekkor s Debreczeni a sötétben botorkált az udvaron. Nem vette észre, hogy a kut körül jár. A sötétben nekiment a kuttanak s az alacsony kávába megbotolva, fejével bele zuhan a mélységbe. Esés közben a kut kövel kirakott oldalán a fejét szétzúzta.

Az esés zajára s a szerencsétlen ember kiáltására a házbéliek kirohantak, s megpróbálták kimenteni a szerencsétlen embert. — Mire azonban kihúzták a kutból, már halott volt.

A szerencsétlen ember feleséget és két gyermeket hagyott hátra.

## Szerencsétlenül járt fékező.

Összenyomta a vonat.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 4.

A debreczeni vasuti pályaudvaron ismét szerencsétlenség történt. Egy fékező került a két összeütköző kocsik közé. A szerencsétlenség részletei ezek:

**Osztár Gyula** máv. mozdonyvezető a 2653. számú mozdonytalatást végzett. E munkájában segédkezett neki **Szabó József** kisegítő fékező.

**Menyasszonyok**

kolengyelket legelőnyösebben szerezhetik be

**Klein és Gelbmann**

divat-, vászon és fehérenemű raktárában Debreczen, Kistemplommal szemben.

hol tavaszi újdonságok ruhaszövetekben, selymekben és díszekben naponta érkeznek. Vászon, kanavász és asztalneműek nagy választékban még a régi árakban. ←←←←←

Szabó József a mozdonyon állott s épen a mozdony által tolt kocsiakat akarta összekasztani néhány álló waggonnal. Ennélfogva a mozgásba levő gépről leugrott és a két kocsi közé ment, hogy azokat összekapcsolja.

Amint azonban a kocsi közé lépett, a fagyos síneken megcsuszott és az egymás felé közeledő waggonok ütközési közé került.

Vérfagyasztó pillanatok következtek. A mozdonyvezető, aki a szerencsétlenséget észrevette, minden erejével megakartá állítani a mozdonyt, a pályaudvaron levő szemtanuk pedig a szerencsétlen ember segítségére siettek.

De hiába, a kocsi a szerencsétlen embert maguk közé zárták, a mozdonyt vezetőnek mindössze csak annyit sikerült elérnie, hogy Szabó József teste nemapult össze teljesen.

A szerencsétlen ember a hatalmas nyomás következtében eszméletlenül terült el a földön.

Az inspekciós vasuti tiszt a mentők segítségét kérte, akik aztán Szabó Józsefet beszállították a kórházba. Itt ápolás alá vették és sikerült is eszméletre téríteni.

Állapota az orvosok véleménye szerint igen súlyos, mert a nyomás épen a legnemesebb részekben, a gyomorban, a szív táján okozott életveszélyes sérüléseket.

A szerencsétlenül járt fékezőt a rendőrség az esti órákban kihallgatta, a ki fuidokló hangon mondotta el esetének történetét. Azért senkit sem okol,

## Eletunt lakatos segéd.

### Mellbe lőtte magát.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 4.

A halál önkénteseinek száma tegnap ismét több lett egygyel. Egy megdöglött pillanatban Kocsár Péter lakatos segéd mellébe lőtt. Az öngyilkosság részleteiről, a megejtett rendőrségi vizsgálat a következőket állapította meg.

Kocsár Péter hajduböszörményi születésű 22 éves lakatos segéd. Debreczenben egy év óta lakik a Garai-utca 23 sz. a. Tegnap éjjel beborozott fejjel ment hazafelé s alig hogy lámpát gyújtott, hatalmas revolver lövés hallatszott ki lakásából.

Gazdaszonya ijedten rohant be a Kocsár szobájába s ott találta félholtan ágyába feküdni. A megrémült asszony telefonon értesítette a rendőrséget és a mentőket az öngyilkosságról.

A mentők Kocsár Péter lakatos segédét bevitték a kórházba, ahol sebét bekötötték.

A rendőrség részéről Kovács Kálmán fogalmazó tegnap délután hallgatta ki az öngyilkost és vallomását jegyzőkönyvbe foglalta. Elmondta, hogy öngyilkosságát saját jó szántából és életuntásból követte el, de annak közelebbi okát nem mondja meg.

Az öngyilkos állapota súlyos.

## SZÍNHÁZ.

**A kis áruló.** Két fiatal ember első művét adták tegnap színházunkban. Gyönyörű közönség nézte végig az első szárnnypróbálgatást. Intim, kedves hangulat uralkodott a nézőtérben, kedves hölgykezek tapsoltak a két szerzőnek, Sámy László dr.-nak és Marjai Ödönnek, a ki nem tudni mi okból nem használja édes apjának jó becsületes Marjai nevét. Meri hát nekünk mindig szivesebben hangzik a Marjai név, mint a Mariay. A kis áruló nagyon esinos, nagyon ügyes dolog. Sámy derék dolgot végzett, meg lehet vele elégedve. A másik szerző a librettó írója színtén elismerésre tarthat számot. A közönség sokszor tapsolta ki a szerzőket, a kik sok babér koszorút kaptak.

— **A kis-áruló.** Dr. Sámi László és dr. Mariay Ödön operettje ma kerül színre másodszer. A bérletben. A szereplők annyiban változnak, hogy Davourt francia kapitányt Zilahyné helyett Főthy Frida játssza. A többi szereplők maradnak Lónyai Piroska, Vida Ilona, Szakácsné, Polgár, Árkosy, Karaes, Sarkadi Deésy stb.

— **A végrehajtó.** Sylvane és Artus rendkívül mulattató francia bohózat szerepel e hét műsorán. A budapesti vigszínháznak ez egyik legnagyobb sikert aratott bohózata kiválóan elsőrendű szereposztásban kerül nálunk színre. A nők közül résztvesznek az előadásban Almási Lola, Árdai Ida, Vida Ilona, a címszerepet Polgár játssza, a többi szereplők Terneyi, Sarkadi, Árkosi, Szabó Gyula stb.

— **Lohengrin.** Wagner hatalmas alkotása lesz a legközelebbi opera, melyre lázasan, vas szorgalommal készül az énekes személyzet. Fekete Oszkár a legnagyobb tudással tanítja a hatalmas művet, melyben a főszerepeket Zilahyné, Radó Anna, Árkosy, Pay, Szalai és Karaes éneklék. Az előadás eddigi megállapodás szerint még február hónapban lesz.

— **Megyeri Dezső.** A Népszínház igazgatója újabb vendégszereplésre kérte fel Zilahynét, ki a meghívást elfogadta és f. hó 10-én vasárnap a Népszínházban eljátsza egyik kedves szerepét, Katalin cizárnót, melyet első ízben is ő kreált Budapesten.

— **A szintársulat Nyiregyházán.** Mialatt itthon az operette személyzet működik, addig a dráma és vígjátéki személyzet négy előadást tart Nyiregyházán, ahol színre kerül A tolvaj, Falusiak, Luceifer és Csöppség. A nyiregyházi közönség mind a négy előadásra előre megváltotta a jegyeket és így az előadások zsufolt házak előtt folynak le.

## UJDONSAGOK.

### Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. ó. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— **A csendőrkörületi parancsnokság palotája.** Megirtuk a minap, hogy a debreczeni csendőrkörületi parancsnokság épületének terveit Acél Géza főmérnök Budapestre vitte a belügyminisztériumba. Az építkezés ügyében azonban megállapodások a múlt heti politikai izgalmak miatt nem történhettek. Kosztka ezredes ma véglegesen elintézte a várossal a parancsnoksági palota ügyének csaknem minden részletét s így most már csakis a belügyminiszteri döntés van hátra.

Acél Géza főmérnök a napokban ismét Budapestre utazik, hogy az építkezés megkezdése ügyében a tárgyalásokat felvegye a belügyminiszter megbízottjával.

— **Nem lesz vármegyei telefon.** Az utóbbi időben ismét sok szó esett arról, hogy hajduvármegyei telefonhálózata még ez évben kiépül. E hitben ringatózott a vármegye közönsége egész máig. Sajnos ebből semmire lesz egy ideig, mert Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter értesítette tegnap Hajduvármegye közönségét, hogy a telefon hálózat kérdését egyelőre leveszi a napirendről. Nincs a költségek fedezet. Hogy mikor lesz, azt még Kossuth Ferenc se tudja megmondani. Egyszer csak lesz, talán, talán száz év múlva, mikor már nem lesz divat a telefon.

— **Presbyteri ülés.** A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma vasárnap délelőtt 10 órakor az ev. ref. egyház tanácstermében gyűlést tartott. A gyűlésen a gyengélkedő Simonffy Imre kir. tanácsos, világi főgondnok helyett Kovács József polgármester és Kiss Albert h. lelkész elnök elnökölték. A gyűlés legfontosabb tárgya a január hóban lezajlott presbyteri választás alkalmával megválasztott presbitereknek s egyházi tisztviselőknél felelőse volt. Az új presbiter s tisztviselők az elnökség kezébe letették az esküt. Azután az új presbyterium egyes adminisztráció kérdéseket intézett el, mely után a gyűlés déli 12 órakor véget ért.

— **Huszár attak a bálban.** Csak Debreczenben eshetik meg, hogy a báli közönséget lovas huszárok riasztják meg mulatsága közben. Az eset a tisztviselő és jogászkor álarcos bálján történt. Két huszár hadnagy és egy méntelepi tiszt a Bika szálló disztermébe lovagolt fel s éppen kellemes meglepetést keltett a jelen volt közönség körében. A humoros tisztek mintegy negyed óráig tartózkodtak a bálteremben s lovaikkal néhányszor végigsétáltak a közönség között. Lehet, hogy az illető tisztek egész kedélyesen fogták fel a dolgot, de egészen másként magyarázta az esetet Debreczen város tanácsa. Mai ülésén foglalkozott a huszár bravúrral s elhatározta, hogy átiratot intéz a huszárezred parancsnokságához. A tanács kijelenti, hogy az ilyen bravuros dolgokban a város közönségének megsértését látja s éppen azért tiltakozik az ellen, hogy a jövőben az ilyesmi megtörténjen. Szigorú intézkedést kér az ezredparancsnokságtól s megjegyzi végül hogy a legerélyesebb lépések megtételével veszi elejét az e fajta kedélyeskedéseknek.

— **A sorozás.** A honvédelmi min. kir. miniszter tegnap táviratot intézett Debreczen város közönségéhez. A leiratban arról értesíti a várost, hogy a sorozó bizottságok megkezdhetik működésüket, de az 1907. évi hadkötelesek nem állíthatók elé, mert azok eddig megszávozva nincsenek.

— **Az üzletvezetőség ujtása.** A „Debreczeni Független Ujság” egyik múlt számában figyelmébe ajánlottuk a debreczeni máv. üzletvezető-

**Urak figyelmébe!**

Valódi angol gypjuszövet különlegességeket legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf posztókereskedőnél szerezhetjük be. Kossuth-utca 1. sz. Czegre tessék figyelni. ←←←←

**Brassói szövetek kizárólagos raktára.**

ségnek az utazó vonatkés város bezetőség időt- a a vonal ség kész nek s u közli ve

Tek város kívüli kérésé mást a regg ezenb szállít letveze Piac-u kalma ezt a közöln Az üz

lalkozó bankiga külön é

ev. ref. 2-án d alatt gy közeleb tőzést.

tunkba Szabolc ves poé lyet per napi Uj szép hi

názium rendi február názium alap" j dez. A I. Szeu Boka A votta főgimm Szavaj F. Tak

Bis

ségnek azokat a sérelmeket, melyeket az utazó közönség szenved a gyakori vonatkésések miatt. Ajánlottuk, hogy a város belterületén tudassa az üzletvezetőség az egyes vonatkéséseket s az időt - a mikor a különböző irányokba a vonatok elindulnak. Az üzletvezetőség készséggel tett eleget a kérésünknek s ujítását a következő értesítéssel közli velünk:

Tekintetes szerkesztőség! Hogy a város közönsége a jelenleg uralgó rendkívüli időjárásból eredő nagyobb vonatkésésekről a városban is előzetes tudomást szerezhessen, intézkedtünk, hogy a reggel 8 órától esti 8 óráig Debreczenből induló és ide érkező személyszállító vonatok nagyobb késései az üzletvezetőség épületének (Tisza palota) Piac-utca felőli kapu bejárata alatt alkalmazott táblára kiirassanak. Kérjük ezt a város közönségével b. lapja útján közölni. Debreczen, 1907. február 2. án. Az üzletvezetőség.

— **Eljegyzés** Lukács Vilmos vállalkozó eljegyezte Kaiser Márton szolnoki bankigazgató leányát, Margitot. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Egyházi ügyek.** A debreczeni ev. ref. egyház gazdasági bizottsága e hó 2-án d. u. 5 órakor Vecsey Imre elnöke alatt gyűlést tartott, melyen az egyházat közelebbről érdeklő ügyek nyertek elintéztést.

— **A poéta hirt ír.** Mai hirrova-tuunkba egy szép virágszálat fonunk bele, Szabócska Mihálynak, a kiváló s kedves poétának egy hírét vesszük át, melyet persze versben írt meg a Vasárnapi Ujságban. — Ige, így hangzik a szép hír:

#### Apostolok.

Pesti urak jártak  
A mi kis falunkba,  
Gyűlést is tartottak  
Nagy multságunkra.  
Kezdete és vége  
Az volt: a beszédnek,  
Hogy a népnek jog kell,  
Hogy „jogot a népnek?”

A jogot ráhagytuk,  
De mikor az mondták,  
Hogy hazát szeretni  
Szegénynek bolondság.  
S bántani, gyalázní  
Kezdték a hazánkat,  
Az egész gyűlésben  
Nagy riadal támadt,

Nem tudni hogy támadt?  
Nem tudni, ki kezdte?  
Felriadt egy nóta,  
Az, hogy azt üzenté.  
S szomorú vége lett  
Az apostolságnak  
— Most is szaladnak tán,  
Ha még meg nem álltak.

— **Ünnepély a róm. kath. gimnáziumban.** A debreczeni Kegyes-tanító-rendi róm. kath. főgimnázium ifjusága február hó 5-én d. u. 5 órakor a főgimnázium dísztermében az „Ifjusági zászló alap” javára jótékonycélu ünnepélyt rendez. Az ünnepély műsora a következő: 1. Szerdahelyi J. A csikós tanyán. — Boka A. Száz ember verbunkos. — Lavotta J. Lakodalmas tánc. Előadja a főgimn. zenekar. 2. Várady A. Az Isten Szavalja Frank László VIII. o. t. 3. Erke-F. Takarodó a „Névtelen hősök” c. dal-

műből. Előadja a főgimn. énekkar zenekisérettel. 4. Eilenberg. A malom. Előadja a főgimn. zenekar. 5. Endrődi-Hazslinszky. A celli bucsu. Melodráma. Szavalja Hegyi János VIII. o. t. Zongorán kíséri Husz Ódön VIII. o. t. 6. Brück Gy. Magyar táncok. Előadják zongorán Brück Emil VIII. o. t. és Kardos István VII. o. t. 7. Szász K. A koldusasszony, Szavalja Balogh Zsigmond VII. o. t. 8. Magyar népdalok. Előadja a főgimn. énekkar. 9. Ábrányi E. A monolog ellen. Monolog. Előadja Lichtmann Tódor VIII. o. t. 10. Induló. Előadja a főgimnáziumi zenekar.

**A menettől** ma délután fél 3 órakor lesz a főpróba a Bika szálloda dísztermében. A belépti díj 50 fillér.

— **Társas vacsora.** A kereskedő ifjak társulata abból az alkalomból, hogy érdemekben gazdag alelnöke Bárdos Géza — a kereskedő társulat főtitkárává lett megválasztva — tisz. életére, e hó 7-én este 8 és fél órakor az Arany bika dísztermében társas vacsorát rendez. Jegyek kaphatók Somossy László társulati elnöknel.

— **Halálos szerencsétlenség.** Megrendítő szerencsétlenség történt Érkenéz községben. Durkó János jó módú gazdaember három éves kis fia János, az anya vigyázatlansága folytán beleesett a szoba közepén elhelyezett forró vízzel telt edénybe s abban a szó szoros értelmében megfőtt. A gondatlan anya ellen vizsgálót indítottak.

— **A Szent Erzsébet nőegylet** holnapi táncestélye minden tekintetben sikerültnek mutatkozik. Oly nagy az érdeklődés a táncestély iránt, hogy a páholyok már mind elkelték. Nagy vonzóerőt ad a táncestélynek jó hírű kivül a menette is, amelyet már oly precizitással táncolnak városunk szép leányai, hogy még a szakavatottakat is elragadták a tegnapi próbán. A menettet a következő lányok táncolják: Osanak Margit, Vámos Stefike, Jóna Rózsika, Czeglédy Annuska, Nánássy Gabi, Csily Annus, Paplev Irma, Riesz Elisz, Rajczy Annuska, Gyórfly Ius, Bányay Erzsike, Bárdos Maresa, Hutiray Eta, Zvér Ilona, Tóth Ilonka, Sinka Róza, Török Margit, Sinka Ilona, Balázs Olga, Zellinger Margit, Donogán Kató, Radó Irén, Zvér Margit, Horváth Klári, Sáfrány Irén, H. Nagy Irén; marquis: Vidovich Ernő.

— **A Rákóczi utcai betörők.** Báró Baich Péter huszár hadnagy Rákóczi utcai lakásába — mint ezt részletesen megírtuk — Rostás Mátyás és Rostás Palka betörték s onnan 900 kor. értékű arany és ezüst tárgyakat loptak el. — A rendőrség letartóztatta a rabló cigányasszonyokat és ma átadja őket a királyi ügyészségnek.

— **A máv. altiszti kör.** Folyó hó 2-án tartott táncvigalma az ideai farsang jól sikerült báljai közzé sorolható. A fenyővel díszített táncteremben a rózsás kedvű fiatalság a négyest 2 colonban 120 pár táncolta. A reggelig tartó fesztelen multságáról az összes jelen voltak a legjobb kedvben és meglehetősen távoztak. Jelen volt notabilitások: Gróf Zedvitz ezredes, Uhlarik Béla, dr. Basineky Vladimír főfelügyelő, Radó forgalmi főnök, dr. Körössy Kálmán, dr. Dereassy István, Stingly Kálmán, Juhász Jenő állomás főnökök, Gaál Sámuel raktár főnök,

Hlapka András vezénylőtiszt, Grósz Nagy Ferenc, Kócián Dezső, Kubek György urak. **Hölgyek:** Réthy Endréné, Szendrey Sándorné, Veréb Jánosné, Jászai Antalné, Biró Jánosné, Vibirál Jánosné, Lovass Sándorné, Kovács Balászné, Éles Józsefné, Sipos Anrásné, Szuhay Jánosné (Nyiregyháza), Biró Andrásné, Kemecsey Ferencné, Pócsi Imréné, Molnár Manoné, Erdős Károlyné, Szita Józsefné, Török Lászlóné, Csató Sándorné, özv. Pergál Károlyné, Molnár Gyuláné, Dávid Istváné, Tóth Józsefné, Hóta Ferencné, Dianicska Ágostonné, Hann Dezsóné, Dénes Lajosné, Göncy Dezsóné, Szalontay Józsefné, Gombacsek Pálné, Pajtás Istváné, özv. Serdült Józsefné, Udvarhelyi Lajosné, özv. Tőkés Lajosné, Dalmi Gáborné, Ignécy Istváné, Furmann Gézáné, Szücs Istváné, Milotay Józsefné (Nagy-Károly) Szekerka Jánosné, Lachner Józsefné, Rotteridesz Gáborné, Jolsvai Imréné, Szepesy Péterné, Mike Istváné, Ramocsa Mihályné, Tordai Tivadarné, Batua Jánosné, Hegedüs Károlyné, Süveg Sándorné, Dézsy Lajosné, Boros Józsefné, Hadnagy Gergelyné, Welkei Jánosné, Farkas Gyuláné, özv. Körmeny Gézáné, Cere Józsefné, Makainé, Svets Gyuláné, Neumayer Jánosné, Németh Lajosné, — **Leányok:** Zilahy Berta, Zilahy Anna, Réthy Mariska (N.-károly), Szendrey Juliska, Veréb Erzsike, Nagy Eszti, Nagy Mariska, Daku Mariska, Józsay nővérek, Biró Katalin, Vibirál Gizi és Duci, Lovass Jolán, Kovács Erzi és Rózi, Éles Teruska, Sipos Bözsike, Szuhay Mariska (Nyiregyháza), Biró Ilonka és Mariska, Pócsi Juliska és Annuska, Erdős Jolán, Csató Rózsika és Gizi, Szombati Kató, Szabó Eszti, Tóth Juliska, Hóra Irmuska, Dénes Matild, Serdült Bözsike, Pajtás Rózsika, Jironek Erzsike, Dalmi nővérek, Ignécy Erzsike, Milotay Lina és Tünde (Nagykároly), Böhlner Ilonka, Blattner Etelka, Szunyogh Mariska, Szunyogh Anikó, Painocky Annuska, Papp Erzsike, Jolsvay Böske, Szepessy Rózsika és Juliska, Tordai Margit, Barna nővérek, Süveg Jolán, Hornyák Juliska és Irma, Dézsy Margit, Boros Gizella, Welker Mariska, Hadnagy Vili Móresz Kató. Ha tévedésből valamelyik urasszony vagy urleány neve a névsorból kimaradt volna, szíves elnézést kér a rendezőség.

— **Új fajta tengeri halak.** Márkus Jenő halezárutása igen jól bevált. Mától fogva más tengerből fogott halakat méret, teljesen azonos izűek az édes folyamu halakkal, semmi mellék izűk nincsen. Kilóját 35 krajcárért és a nagyobb halak 40 krajcárért naponta délután 5 óráig kaphatók.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Andirkó Juliánna ev. ref. 8 éves, Molnár Juliánna ev. ref. 19 hónapos, Ivanics Ferenc ev. ref. 3 napos, Nagy Mária róm. kath. 3 éves, Kádár Juliánna róm. kath. 2 hónapos.

— **Idegesek és gyengék** különösen olyan személyek, kik kiállott betegség után nyomorúságosak, fáradtak és erényedtek, bizonyosan nagy érdeklődéssel veszik azt a Sonatogeval elért sikereket, mint ez neves orvosok nyilatkozataiból és átirataiból kiviláglik, hogy ezek mindig ott tettek kitünő szolgálatot, hol a szervek erősítése szükséges volt, különösen pedig ott, hol az idegrendszer meg van támadva. De mindazoknál is, kik az élet küzdelmeiben munkálkodnak, akik gazda-

**Bisquits (Cakes)**

fehér kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

**Horgonyi Károly**  
fehér finom sütemények sütődjében  
DEBRECZEN Batthányi-u. 15.

ági akár tudományos téren állanak, a Sonatoge használata által a legszerencsésebb eredményeket érhetik el, mivel a szervezetet a szer előre is megóvjaa, azt erősíti és ellenállhatóvá teszi. Utalunk e tekintetben lapunk mai számához, a Sonatoge-gyárak Bauer és Társa Berlin, Sw. 48. csatolt körlevelére.

**A „Hajdumegyei népbank** Piacutca 26. sz. nagytőzsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is benfoglaltatik.

— **Ninos fa Debreczenben.** De van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt keztyű és harisnyák a Nyakkendő király uri divat üzletében a főposta mellett, a hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek leszállított árban kaphatók.

— **Gumi különlegességekben** óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor koztyű és kötőszersz Debrecen, Fiac u. 12. Stenczinger-ház.

— **Kitűnő bor,** sestakerti rizling Mayer Jenőnél.

— **Naponta** friss sonka Mayer Jenő fűszer- és csemege üzletében.

— **Bármilyen különbözők** is a szenvedések, kevés megbetegedésre alkotott a természet olyan tökéletes gyógyeszközt, mint a milyet a Ferencz József keserűvíz képez. Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet és ne fogadjunk el semilyen más csekélyértékű terméket. 3.

— **Báli legyezők, fésűk hajtűk, kefék, szappanok, legnagyobb választékban igen olcsó Mentze Henrik áruházába Kossuth u. 4. szám.**

— **Nagyon olcsón lehet vásárolni,** férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő királynál, a főposta mellett. Cégvezető Rózsa Lajos.

— **Használja a híres hajdusági bajuszpedrőt!** mely legjobb az összes készítmények között. — Egy doboz 50 fill. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debrecen, Kossuth-u. „Arany egyszarvu” gyógyszerár.

— **Horgonyi Károly** Amor Biscuit saját készítésű teasüteménye és Grahamkenyér legfinomabb angol sütemények készítőjének a mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

## TÁVIRATOK.

### A képviselőház ülésének vége.

Budapest, február 4. Szünet után Bakonyi Samu folytatta előadói javaslatának előterjesztését. Majd Okolicsányi László szólalt fel a függetlenségi párt nevében s elfogadta a javaslatot. Juriga Nándor a nemzetiségiek részéről kifogásokat emel. A katonai párbajokról beszél. Henc Károly személyes kérdésben szólal fel. Végül Vajna Sándor szólott az ujonc javaslatához. Ezután Hadik Sándor gróf interpellál Brankovics pátriarka ügyében s kérdi a belügyminisztert, hogy elmozdítják-e már? Wekerle kijelentette, hogy intézkedni fog, mihelyt a hivatalos értesítés hozzáérkezik ügyében. Ezzel az ülés véget ért.

Legjutányosabb  
leggazdagabb  
forrása a

# Halász ékszerüzlete

arany, ezüstneműek, modern ékszerek és zsebbóra  
különlegességek beszerzésére  
Debreczen, Főtér. Fehérlő mellett.

### A Ház munkája.

Budapest, febr. 4. A képviselőház az ujoncjavaslat letárgyalása után a munkás biztosítási törvényt fogja tárgyalni. Ezután farsangi szünet következik, a mely 5 napig tart. Itt említjük meg, hogy a munkásbiztosítás ügyében ma ankét volt Kossuth Ferencz elnöke alatt.

### Uj Főrend.

Budapest, febr. 4. Hertelendy Ferencz volt képviselőt a király főrendiházi taggá nevezte ki.

### A báróné.

Budapest, febr. 4. Schönberger bárónénak holnap este kell elhagynia a fővárost. A báróné még nem készült el utjára. Ma a rendőrség ismét figyelmeztette, hogy távoznia kell. — Schönbergerné — hir szerint — Amerikába megy s egy röpiratban nagy leleplezéseket akar tenni a kormányról. Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy a báróné este a déli vasuton leányával elutazott, 2 elsőosztályu jegyet váltott Innsbruckig.

### Stösszel a hadbírótság előtt.

Pétevár, febr. 4 Stösszel tábornokot hadbírótság elé állítják. — Hir szerint, — a cár nagyon ellene van a háboruban való viselkedése miatt.

### A kassai egyetem.

Budapest, febr. 4. Kassa városa nagy küldöttsége ma tisztelgett Apponyi Albert grófnál az egyetem ügyében, Apponyi kijelentette, hogy a 4. egyetennél Kassát előnyben részesíti.

### Öngyilkos familia.

Nagykikinda, febr. 4. Itt ma egy Kovács Antal nevű 8. gimnazista öngyilkos lett. Érdekes, hogy a fiúnak egész családja önkézzel vetett véget életének. A nagyatyja, atyja, anyja, bátyja és testvére három esztendő alatt öngyilkosságot követtek el.

### A hivatalos lap szenzációja.

Budapest, febr. 4. A hivatalos lap holnap reggeli száma közli Polónyi Géza felmentését és Günther Antal igazságügyminiszterre történt kinevezését. Polónyi holnap bucsuzik, — Günther pedig elfoglalja hivatalát.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

### A dohánygyári igazgatótág pöre.

#### Esküdtszéki tárgyalás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, február 4.

Nagy izgalmat és ólénk feltűnést okozott a múlt év május hó 11-én az a röpirat, melyt szélteben-hosszában osztogattak a városban. A röpirat oly súlyos

vádakat tartalmazott a debreczeni m. kir. dohánygyár igazgatója és munka felügyelői ellen, hogy a vádak beigazolása esetén a megrágalmazottak a fegyelmi és büntető eljárást vonták volna maguk után. Ma vonta felelősségre az esküdtszék Liskai Istvánt a rágalmozó röpirat szerzőjét.

Az esküdtszék délelőtt 9 órakor a következőleg alakult meg:

Elnök Dr. Oláh Miklós.

Bírák: Tóby István és Tóth Aurél.

Jegyző Lenei Gábor.

Ügyész Dr. Flezsár Gyula.

Védő Dr. Magyar Simon.

Rendes esküdtekül kisorsoltattak: Balla Bertalan, Bernák Aladár, Jankovich Sándor, László András, László János, Dr. Kun Béla, Mogyorósi Miklós, Sádi György, Szliuka István, Tóth Lajos, Tóth József, Varkoly István.

Pótesküdték lettek: Biczó Gyula és Krausz Kálmán.

Az esküdtszék megalakulása után Liskai István vádlott beismerte, hogy: „A dohánygyári munkásnökhöz” című röpiratnak, mely a Faragó György nyomdájába nyomtatott ki, ő a szerzője.

Minthogy még a tavaly megejtett vizsgálat során beigazolást nyert, hogy a röpiratban foglaltak egyáltalán nem felelnek meg a valóságnak, az esküdtbíróság a vádlottat sajtó útján elkövetett rágalmozás és becsületsértés vétségében bűnösnek találta és ezért 200 korona fő és 40 korona mellék pénzbüntetésre ítélte.

Az ítéletben ugy a vádlott, mint az ügyész megnyugodott s így az jogerős.

## MULATSAGOK.

### Álarcos bál.

#### A jogász és tisztviselőikör mulatsága

Karnevál hereog jókedvűen rázta meg esengettyűt — és jelt adott az általános mulatságra. — Vidám harlekinnek tréfás Pierrok és Pierette-ek libbentek a Bika szálloda disztermenék fényes parkettjére, — hogy minél ragyogóbb sikert biztosítsanak a Jogász és Tisztviselőikör álarcos báljának. Rácz Károly zenekarának dallamos keringői mellett este tíz órakor több mint harminc pompás jelmezbe öltözött álarcos vonult be táncterembe és tovább egy órahosszáig alá s fel sétáltak a bohém párok.

A táncot az álarcosok végzésével kezdték pont fél tizenkét órakor. A bál fényének emeléséhez notabilitásaink nagyszámmal való jelenése is nagyban hozzájárult. Ott láttuk Wessprémy Zoltán főispánt, Porubszky Jenő tábla elnököt, gróf Dégenfeld Józsefet, Kovács József polgármestert, gróf Zedvitz alezredest stb.

A jelenvolt hölgyek névsorát a következőkben sikerült összeállítani tudósítónknak:

**Urasszonyok:** Dr. Kenézy Gyuláné, Dr. Varga Elemérné, Kubay Alajosné, Kardos Gézáné, (T.-Csege) Toronyi Jánosné (F.-Józsa) Hutiray Béláné, Székér Ernőné, Oláh Miklósné, Péntes Sándorné, Szávay Gyuláné, Nagy Elekné, dr. Tüdős Kálmáné, Bészler Károlyné, Udvarhelyi Gézáné, Rosinger Józsefné, Tóth Béláné, Porubszky Jenőné, Géhl Györgyné, dr. Tüdős Kálmáné, Sesztina Jenőné, Borsos Kata, Gyémánt Samuné, Cseley Gyuláné, dr. Bruckner Ernőné, Kaszanyitzky Endréné, Kovács Józsefné, Buzás Miklósné, dr. Széll Kál-

mánné, Szutor Kolozsy Béláné, Lajosné, Heynk hállyné, Széll G Tüdős Jánosné,

**Urleányok**

Rózsika, Pókay dős Ilonka, Hu Bányá) Eisenm Tóth Imrus, Margit, Kálmán gitka, Potorán Bartók Emma, nus, Szabó K Éta, Bartók Be Ericz Palika, N Rösszler Corné Valli, Demetrov Kenézy Lujzik Lilike.

**Az i**

Az iparos szokásos bálját termében. Már szebbnél-szebb Városunk elők emelték jelen láttuk Veszpr Dégenfeld Józ marai titkárt

A rendez zens táncrende zönségnek, m jeles bórdiszn szített.

A jelen vetkezőkben s tónknak:

**Asszonyok**

nosné, Orbán Göder Jánosn nosné, Nagy Daróczy Sándorné, Cs Mikolay Páln Lászlóné, özv Jánosné, Nag Szecey Mihá özvegy Szü zsefné, Moln Sziártó Jánó Józsefné, Le mánné, Szilá Orosz Elekn Csihe József Dánielné, Ses Molnár Gábor keres Gábor ház), Molnár tonné, Béres Urbanovits Szilvásy Kál ezér Antalr Lajosné, Ma vánné, Széll Szoboszlav vács Dániel Józsefné, öz zsefné, Bart hállyné, Nád (Nyiregyháza Györgyné, I Jánosné, Sz Sztamár J hán Józsefn Gyuláné, P özv. Sallay Szappanos Mandel Mór Józsefné, G

**Leányok**

Rózsika, Fa gitka, Kas Olga Ilonka Kecsés Er czeni Róza, Piros Mari

mánné, Szutor Ferenczné, Tóth Béláné, Kolozsy Béláné, Szilágyi Imréné, Pókay Lajosné, Heynke Oszkárné, Majerszky Mihályné, Széll Gézáné, Rottler Béláné, dr. Tüdös Jánosné, dr. Dzurilla Béláné.

**Urleányok:** Hollius Lilién, Várady Rózsika, Pókay Jolán Györfly Ilus, Tüdös Ilonka, Hutiray Eta, Radó Irén (N. Bányá) Eisenmann Panci Kubay Mariska, Tóth Irmus, Majerszky Margit, Hepke Margit, Kálmánchelyi Kató, Baróthy Margitka, Potorán Stefi, Szunyogh Margit, Bartók Emma, Csanády Margit, Rikl Anus, Szabó Kata, Fráter Erzsi, Perczel Eta, Bartók Bella, Latinovics Olga és Lili, Ericz Palika, Nagy Etelka, Szabó Emma, Rösszler Cornél, Takács Gabi, Schuster Valli, Demetrovich Maci, Tancsovits Sárka, Kenézy Lujzika, Leichmann Gizike, Beke Lilike.

### Az iparoskör bálja.

Az iparoskör vasárnap tartotta meg a szokásos bálját az Arany Bika szálloda dísztermében. Már kora este megtelt a terem szebbnél-szebb asszonyokkal és leányokkal. Városunk előkelőségei közül is számosan emelték jelenlétükkel a bál fényét. Ott láttuk Veszprémy Zoltán főispánt, gróf Dégenfeld Józsefet, Szávay Gyula iparkamarai titkárt stb.

A rendező-bizottság rendkívüli izléses táncrendel kedveskedett a hölgyközönségnek, melyet Dávidházy Kálmán jeles bórdiszmvésünk tervezett és készítet.

A jelen volt hölgyek névsorát a következőkben sikerült összeállítani tudósítónknak:

**Asszonyok:** Biró Jánosné, Molnár Jánosné, Orbán Péterné, Bonyhay Györgyné, Géder Jánosné, Kovács Pálné, Varga Jánosné, Nagy Jánosné, Kaszás Dánielné, Daróczy Sándorné, Ozga Antalné, Szabó Sándorné, Csóka Pálné, Keckés Mihályné, Mikolay Pálné, Zombor Istvánné, Kovács Lászlóné, öz. Munkácsy Mihályné, Dihen Jánosné, Nagy Sándorné, Fekete Jánosné, Szecsey Mihályné, Brozsanyey Miklósné, özvegy Szücs Andrásné, Teoricz Józsefné, Molnár Istvánné, Szabó Kálmánné, Szijártó Jánosné, Murvay Gáborné, Szukov Józsefné, Lebov Istvánné, Dávidházy Kálmánné, Szilágyi Károlyné, Nagy Sándorné, Orosz Elekné, öz. Méhész Mihályné, Csille Józsefné, Nagy Józsefné, Tolnay Dánielné, Sespák Jánosné, Molnár Istvánné, Molnár Gáborné, Griczman Gyuláné, Szekeres Gáborné, Riegler Lajosné (H.-Hadház), Molnár Györgyné, Szenátor Mártonné, Béresi Sándorné, Soványi Andrásné, Urbanovits Andrásné, Csapos Jánosné, Szilvássy Kálmánné, Faragó Lajosné, Pinczér Antalné, Erdődy Lajosné, Taligásy Lajosné, Markovits Mártonné, Daku Istvánné, Széll Sándorné, Taligásy Antalné, Szoboszlay Sándorné, Molnár Péterné, Kovács Dánielné, Bőr Kálmánné, Károlyi Józsefné, öz. Tőkés Józsefné, Fekete Józsefné, Bartha Mihályné, Böszörményi Mihályné, Nádai Rezsőné, Faragó Jánosné, (Nyiregyháza) Sager Károlyné, Echárd Györgyné, Friderich Gusztávné, Horváth Jánosné, Szabó Dávidné, Buray Alajosné, Szatmáry Józsefné, Szuhán Gyuláné, Szuhán Józsefné, öz. Szücs Gáborné, Hoch Gyuláné, Polgár Jánosné, Gazsek Gyuláné, öz. Sallay Sándorné, öz. Barna Jánosné, Szappanos Sándorné, Minelly Gyuláné, Mandel Mórné, Farkas Mihályné, Szilágyi Józsefné, Guray Istvánné.

**Leányok:** Molnár Erzsike, Bonyhai Rózsika, Faragó Margitka, Nagy Margitka, Kaszas Erzsike, Csucsai Gizella, Ozga Ilonka, Nyitrai Mariska, Csóka Róza, Keckés Erzsike, Keckés Juliska, Debreczeni Róza, Boros Mariska, Zombor Mariska, Piros Mariska, Munkácsi Irmuska, Mun-

kácsi Rózsika, Bócsi Rózsika, Bócsi Esztike, Fekete Piroska, Szecsei Mariska, Csersei Esztike, Borzsányi Rozsika, Korom Rózsika, Révesz Rózsika, Molnár nővérek, Bánk Juliska, Szöllőssy Katicza, Szigeti Elvira, Murvai Róza, Farkas Rózsika, László Esztike, Jakob Erzsike, Rácz Rózsika, Rácz Mariska, Imre Emma, Nagy Rózsika, Szilágyi Esztike, Bozsik Anna, Kulcsár Juliska, Szilágyi Esztike, Kovács Margit, Tamás Mariska, Dalmi Esztike, Elekes Juliska, Elekes Anna, Hajdu Anna, Kovács Ilonka, Kovács Mariska, Hajdu Ilonka, Simon Rózsika, Nánási Juliska, Gyapatai Zsuzsika, Fogarasi Juliska, Major Róza, Szatháry Róza, Szatán Róza, Szücs Esztike, Gyügyei Mariska, Tóth Vilma, Polgár Erzsike, Baik Mariska, Novák Erzsike, Sallai Zsuzsika, Barna Rózsika, Gulyás Mariska, Szabó Etelka, Németh Ilonka, Mandel Etus, Farkas Esztike, Dédai Juliska, Liptai Katicza, Lebó Margitka, Szilágyi Rózsika, Nagy Piroska, Papp Erzsike, Orosz Emma, Hevele Rózsika, Lesbach Anna, Bálint nővérek, Bánóczy Linauska, Sáfány Erzsike, Szekeres Eszike, Freneli Margit, Molnár Böske, Szenátor Margit, Békésy Mariska, Madarász Böske, Szücs Ilonka, Burai Mariska, Szoboszlay Böske, Bulaskó Maresa, Molnár Mariska, Molnár Jucika, Bőr Amália, Szilvási Rózsika, Juhász Margitka, Biró nővérek, Horváth Erzsike, Horváth Róza, Bálint Mariska, Tóth Rózsika, Faragó Ilona (Nyiregyháza) Kucik Zsuzsika, Szabó Erzsike Viola Margit, Vajó nővérek, Lakatos Viktória, Biró Ilonka, Biró Irénke.

### Postások mulatsága.

A korona vendéglő táncsterme pompásan sikerült táncmulatságnak volt színhelye szombaton ejjel. A debreceni postások tartották meg farsangi mulatságukat, a melyen óriási közönség vett részt. Valahány mulatságot rendeztek eddig a derék postai alkalmazottak, mind mind arról volt nevezetes, hogy a kitűnő kedv, pompás hangulat elejétől végig ott honolt a mulatók között. Így volt ez most is. De mindennél szebben beszél az, ha jelentjük, hogy az első négyest 126 pár táncolta.

A mulatságon a következő hölgyek vettek részt:

**Asszonyok:** Frózs Istvánné, Szilva Ödönné, Major Gáborné, Fejér Lajosné, Sallay Mihályné, Kaszás Jánosné, Papp Sándorné, Szabó Józsefné, Arent Mátyásné, Pethő Istvánné (Szatmár), Fésüs Istvánné, Lépáneczky Imréné, Balogh Mihályné Nagy Jánosné, Dódi Jánosné Martinidesz Alajosné, Mersák Gyuláné, Breitenbok Frigyesné, Popovics Zsigmondné, Kis Józsefné, Dörgő Györgyné, Szilágyi Zsigmondné, Sz. Nagy Istvánné, öz. Popovics Péterné, Szőnyi Sándorné, Soltéty Jánosné, Forster Gyuláné, Csonka Jánosné, Dányi Istvánné, Szemere Dánielné, Kovács Józsefné, Kiss Sándorné, öz. Polenta Mihályné, Dohári Andrásné, Koharczky Pálné, Nagy Ferencné, Nagy Gáborné, Szabó Lajosné, Csorba Józsefné, Nagy Józsefné, Nagy Ferencné, Nagy Istvánné, Paál Péterné, Szász Bálintné, Balogh Péterné, Stanka Józsefné, Vécesy Sándorné, Kiss Gyuláné, Erdélyi Jánosné, Horváth Kálmánné, Serdült Sándorné, Juhász Györgyné, Kazár Pálné, Szabó Józsefné, Tóth Mihályné, Boros Györgyné, Fábrián Sándorné, Bodnár Lajosné, Adám Józsefné, Varga Jánosné (Szoboszló), Adám Józsefné, Varga Jánosné, Kovács Józsefné, Korom Józsefné, Deák Ferencné, Frózs Lajosné, Szabó Bálintné, Erdei Józsefné, Szatmári Andrásné, Papp Ferencné, Alföldy Józsefné, Pinczés Andrásné, Sárándi Bálintné, Nagy Imréné, Helmezi Istvánné, Maklári Józsefné, Szabó Antalné, Vanya Lászlóné, Balla Józsefné,

Pál Imréné, Gulyás Istvánné, Jelics Józsefné, Kopányi Istvánné, Kirvay Lászlóné, Sütő Sándorné, Végh Sándorné, Szendrey Sándorné, Molnár Istvánné, Imre Józsefné, Kalmár Lajosné, Smid Jánosné, Csonka Jánosné, Szabó Lajosné, Serhán Györgyné, Baranyi Jánosné Nagy Ferencné

**Leányok:** Dányi Erzsike, Szilágyi Ilonka, Kiss Esztike, Nagy Esztike, Balogh Juliska, Tanka Esztike, Toma Mariska, Frenyő Matild, Galló Etelka, Fehér Juliska, Antal Juliánna, Cseke nővérek Adám Esztike, Kiss Mariska, Deák Ilonka (H.-Nánásról), Salla Mariska, Kaszás Juliska, Fodor Juliska, Juhász Iluska, Alföldy Mariska, Pap Erzsike, Egri Juliska, Bánfi Boriska, Barna Anna, Dalmadi Sára, Kis Törő Róza, Pap Esztike, Komlósi Erzsike, Sárándi Juliska, Bagosi Vilma, Arent Juliska, Nagy Mariska, Nagy Juliska, Balogh Irénke, Farkas Boriska, Erdei Teréz, Dáry Erzsike, Nagy Erzsike, Kiss Rózsika, Merzsák Ilonka, Nagy Irénke, Martinidesz Margitka, Erdei Rózsika, Proksell Katicza, Iloták Paula, Jelicsak Ilonka, Német Irma, Sütő Esztike, Kopányi Erzsike, Kopányi Juliska, Szendrei Mariska, Szendrei Rózsika, Frózs Juliska, Molnár nővérek, Ulman nővérek, Gabos Mária, König Jozseffa, Kovács Böske, Mukós Ilonka (Zentáról), Tóth Zsuzsanna, Tahi Anuska, Nagy nővérek, Ditonák Juliska, Enyedi Zsuzsika, Szanka nővérek, Krecskó Zsuzsika, Horváth Zsuzsika, Vécei Mariska, Kajzler Erzsike, Tóth nővérek Boros Mariska, Szabó Vilma, Bodnár Mariska és Erzsike (Szoboszlóról), Szemere Erzsike, Szász Juliska, Herli Böske, Izsó Margitka Kerékgyártó Annuska, Szabó Johanka, Szabó Margitka, Dézsi Piroska, Molnár Erzsike, Lantos Itha, Kiss Zsuzsika, Kiss Rózsika, Borsi Agnes, Nagyházi Rakgitka, Ignác Juliska, Batiz Irma, Karika Juliska, Baranyai Esztike, Kiss Juliska, Kiss Erzsike, Pitonák Juliska, Merény Szepes megye). Pápay Margit.

## Közgazdaság.

### Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.

Az igazgatóság mai ülésében jóváhagyta a lefolyt üzletévre vonatkozó zár számadásokat s megállapította a legközelebb megtartandó közgyűlés elé terjesztendő javaslatokat. A mérleg 10,782.725 korona 14 fillér bruttó-nyereséggel zárul (tavaly 9,862.438 korona 45 fillér) és a 2,184.215 korona 83 fillért tevő leírások, terhek és költségek levonása után 8,598.509 korona 31 fillér tiszta nyereséget mutat ki (a tavalyi 7,932.489 korona 27 fillérrel szemben). Az 1905. évből áthozott 771.627 korona 60 fillér nyereség-elővitel figyelmen kívül hagyásával az 1906. évi üzleti ténykedés 7,826.881 korona 71 fillér tiszta nyereséget eredményezett (1905-ben 7,012.411 korona 18 fillér). Ezen tiszta nyereség 22.36 %-os kamatoztatását jelentli ama 35 millió koronányi részvénytőkének, melylyel a bank 1906-ban dolgozott, míg a röviddel ezelőtt kibocsátott 7 millió korona új részvény az 1906-iki üzletév hozadékában természetesen még nem részesül. A nyereség emelkedése ezek szerint a tavalyihoz képest 814.470 korona 53 fillér, s főképpen a jóval magasabb kamatjövetelemből ered, melyben az állandóan szűk pénzügyviszonyok nyilvánulnak. Az eredmény egyébként kiváltképpen a folyó bank- és jelzálogüzletnek tulajdonítható, mely majdnem valamennyi tételben magasabb jövedelmet eredményezett.

A mérleg a bank ismert elveinek szem előtt tartásával állított fel s a

latens tartalékok bőséges javadalmazása mellett az intézet birtokában lévő értékpapírok árfolyama is jóval a napi árfolyamon alul lett beállítva, ezenkívül még a nemrég eszközölt tőkefelemelésből származó tetemes költség is a jelen mérlegből fedeztetett, nem élvén a rendkívüli közgyűlés adta felhatalmazással, hogy ez a rendkívüli tartalékalap által viseltessék, mely e szerint érintetlen marad.

Az előterjesztett zárszámadások és forgalmi számok összképe, valamint a jövő kilátásai arra indították az igazgatóságot, hogy a részvénytőkének 42 millió koronára történt felemelése dacára a lefolyt üzletévre az osztaléknak százhatvan koronára, vagyis tizenhat százalékra való felemelését javasolja a közgyűlésnek (szemben az 1905. évi tizenöt százalékkal s az 1904. évi tizennégy százalékkal), az igazgatóság azon meggyőződéstől vezéreltetvén, hogy e járadék az állandóság jellegével bír.

Az igazgatóság a tartalékoknak összesen egy millió koronával való javadalmazását fogja javaslatba hozni, miáltal ezek összesen ötven millió koronára fognak emelkedni. Dotálendő lesz: a rendkívüli tartalékalap 100.000, az osztaléktartalék 500.000, az új banképület építési tartalékalapja 500.000 koronával. A részvénytőke s a látható tartalékok ezek szerint együtt kilencvenkét millió koronára fognak rugni.

Nagyobb lebonyolított pénzügyi műveletek közül jelen mérlegben elszámolásra került a hatezer darab Salgótarjáni kőszénbánya-részvényből, az ötszázalékos szófiai városi kölesön elhelyezéséből, az Egyesült izzóámpa és villamossági r.-t. részvényeinek eladásából eredő nyereség, a Budapesti közúti vasút legutóbbi részvénykibocsátásánál vállalt garanciából, a Budapesti közúti vaspálya társaság három millió korona négy százalékos kötvényeinek átvételéből, a Waggonkölesönző-társaságok fuziójával kapcsolatos műveletekből, végül különböző apróbb bel és külföldi szindikátusból származó nyereségek. Ellenben több nagyobb már lebonyolított művelet nyeresége még függőben maradt, így a Banque Marmorosch, Blank et Cie, Banque de Commerce, S.-fia, Fiumei közúti vasút s egyéb nagyobb transzaksióból származó nyereség.

A bank közgyűlése február tizenhatodikára fog egybehivatni.

Városunk közönsége különösen nagy megnyugvással veheti tudomásul az ország ezen elsőrangú pénzügyintézetének nagyarányú fejlődését, mert a Pesti magyar kereskedelmi bank egyik helybeli legrégebbi intézettel, az Alföldi takarékpénztárral szoros benső összeköttetést tart fenn, mint annak nagyrészt nyese és így szilárd támaszul szolgál az említett intézet solid és biztos fejlődésére nézve is.

### Nyilttér.\*

#### Értesítés.

Ezennel kijelentjük, hogy a Hoffmann- és Kronovitz cég nyomdájában alkalmazott nyomdai munkások a nyomdász-szervezet által meghatározott, rendes, előírt munkadíj mellett dolgoztak és dolgoznak.

Amennyiben sikerült nevezett céggel a legbékésebb megegyezésre jutnunk, sajnáljuk, hogy a múltban egymásnak meg nem értése miatt differenciák keletkeztek

\* Erővet alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

és reméljük, hogy a jövőben elkerülhető lesz minden kellemetlenség, egymás érdekeinek tiszteltben tartása mellett.

Debreczen, 1907. febr. 3.

**A debreczeni nyomdászok szervező bizottsága.**

Tekintetes

Jobbágy Lajos urnak

Helyben.

Kedves barátunk!

Közted és Schnell Antal kereskedő segéd között az iparoskör bálján egy incidens folyt le. A sértő fél ugyan te voltál, de egyéni integritásod megvédelmezése végett mégis megkértél bennünket, hogy Schnell Antaltól lovagias elégtételt kérjünk. Eljárásunk eredményéről a következőkben számolunk be. Tegnap délután 5 órakor megjelentünk Schnell Antalnál s nevedben lovagias elégtételt kértünk. — Schnell Antal kijelentette, hogy lovagias elégtételt nem ad. Ezzel mi az ügyet részedről a lovagiasság szabálya szerint befejeztük.

Debreczen, 1907. febr. hó 4.

Baráti üdvözléssel

papi és miskolci Boross Géza Loránd.  
makfalvi Dósa István.

Az ügy a fentiek szerint részemről is be van fejezve. Schnell Antal eljárásának megbírálását rábízom a korrekt gondolkodású emberekre. Vele egyszer és mindenkorra végeztem.

Debreczen, 1907. február 4.

Jobbágy Lajos.

### Oh kedves asszonyom, segítsen!

A férjem mérges, hogy köhögésem nem szűnik és én mindig beteges vagyok. Fáy-féle Sodeni ásvány-pastillát vegyek és nem tudom, azok hogy vannak és mint izlenek. Aztán valóban segítenek is azok? Valóban Mayerné asszony, Fáy valódi Sodeni segít; kellemesen ízlenek, pompásan hatnak mindenütt és kényelmesen használhatók és nem rontják meg a gyomrot, mint a sok mindenféle czukorka. Férjemnek igaza van. Önnek Fáy valódi Sodent kell használni. Egy doboz ára kor. 1.25. Kapható minden gyógyszerárban, drogueriában, ásványvíz-kereskedésben.

Főraktár Magyarország részére: Dr. Egger Leo és Egger J., Kochmeister utóda, Thalmayer és Szeitz, Török József uraknál Budapeston.

### Rheumát, Csúzt, Köszvény

feltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden házban nélkülözhetetlen

### Dr. Arányi herculesfürdői Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz, láb, hát-, mell- és deréktájánál, ütés, erőltetés, ficamodásnál, fülzúgás és fülzúgás, fej- és fogfájásnál. Kapható egyedül a készítőnél:

**Balla Sándor** gyógyszerára Hódmezővásárhely. Kossuth-tér 20. és minden nagyobb gyógyszerárban. Ára egy üvegek 2 korona. Próba üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve. Debreczenben kapható: Tóth Béla ur gyógyszerárában Flac-utca 18. sz. Vigyázzunk a Dr. Arányi névre! — A többi mind rosszakorlatu hamisítás.

## Kitűnő Ráczürmös

1 üveg 75 kr.

## Kontsek Gézánál

Debreczenben, Kossuth-utca.

## László Zsigmond

## állatorvosi-rendelő

irodája

nagy és kis állatok részére

Csapó-utca 30.

## Zaoder-féle gyógyintézetemben

e hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák beosztását megváltoztattam — A női óra 3—4-ig lesz. — Férfi órák: d. e. 12—1-ig és d. u. 6—7-ig. — Gyermekek óra d. u. 4—5-ig. Többek kérdésközlésére folytán szükségesnek látom itt közölni, hogy a hosszabb időre történő abbonálás esetén (1/2 év, 1 év) az árak lényegesen kisebbek a rendes díjjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti

szőnyegekben.

Indiai nyomat, Indiai himzés, Parawanok, Papucok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!!

Olcsó árak! Olcsó árak!

## Eladó ház

a József kir. herceg-utczában, két utczára, szép kivitelű, 900—1000 frtot jövedelmező több rendbeli lakosztálylyal, külön melékhelyiségekkel. Minden lakosztályhoz külön pineze. Jó vizű szivattyus kut. Szép udvar, lekanalíozva stb. Egyik utcza rész 6 évig adómentes. Üzleteknek avagy vendéglőnek nagyon alkalmas. Bővebben tudat Ifj. Bojtor Gábor irodája Bethlen-utca 40.

## Ela

Mely áll 1 den lakáshoz k eserőp, falazata utczára nyílik nagyobb összeg 2600 forint, elk potom 2500 for lett. Ertekezhet uteza 34. sz. al Héry bankirod az emeleten.

## Szövetkezés! Tal

### Aláira

A ki fiának pá  
A ki leányát g  
A ki önállósít  
A ki házat, f  
mes lefizetés  
A ki öreg n  
másra szorult  
be a

### Néps

m. sz most alak  
erejéhez mértén  
Iskolás gy  
való tekintettel n

### h

befizetéssel is be  
Betétjeire  
hető közzör  
és 12 évesek.

Első évtár  
tétet fizet heten  
lejártig cc. 1.7  
mely összeg utá  
ményben fognak

Eddig 80  
esont adtunk ki  
Tagul je

### BANK m. sz. 1

palota  
AZ I G  
mér, Hajdu vm.  
pánja elnök. Fo  
Géza, nagyker.  
ügyvezető igaz  
tanácsos, Dr. B  
Béla, Dr. Berger  
Emil, Somossy  
Dezso Werlin S  
LŐ BIZOTTSÁ  
Lőngár Jauó.

## Mélyen

kül

75 cm. széles  
Jó mosó vele  
120 cm. széles  
120 cm. széles  
1 darab mosó  
1 darab flane

Fekete és

óriási vá

Mara

Szal

vászon,



## Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszlevelet csatolni.

**Törlesztéses kölcsönök**et 4—4½ százalékos tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyósítat, drága kamatu tartozásokat olcsóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat veszen és elad Héry bankirodája, Hunyadi-u. 2. szám alatt az emeleten.



**„Villamos” jó karban tartási bérlet** villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor.

felszereléssel együtt készit Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

**Vigyázzon!** Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

**Gouvérirozást** 3 krajczártól kezdve elvállal **Rózsa Ignátz** női feöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

**Raktárnak** vagy műhelynek kiadó egy üveggel fedett szín mellék helyiségekkel Február hó 1-sőre Szécsényi-u. 27. sz. a.

**Eladó** egy nyilas sámsomi szőlő rajta lévő épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a Csószházzal szemben.

**Ajtó-utca** 26-ik számú ház kedvező feltételek mellett eladó mely évente 3000 koronán felül jövedelmez. Értekezhetni lehet Sesta kert II. járás a Csószházzal szemben.

**Egy jókarban** lévő zongora olcsón eladó. Czim Sziv utca 4.

**Tanuló felvétetik** fizetéssel Harmathy Pál könyv és papír kereskedésében Fűvészkert-u. 14.

**Egy nagy** levélrendező üvegezett szekrény, nyomtatvány tartóval eladó. Czim a kiadóhivatalban.

**Eladó** egy antik, de szépen kijavított nagy és sok fiókkal ellátott, csinos íróasztal, melyen Kossuth Lajos dolgozott. Olcsó ár. Czim a kiadóhivatalban.

**Ugyes kirakat** rendező elárusító felvétetik Klein és Gelbmann cégégnél.

**Kézi és tanuló leányok** fizetés mellett felvétetnek a női kalap szalonban Kossuth utca 6. sz.

**Két ház bérbe** adó. Széchenyi-utca 50. és Arany János utca 59. sz. ház mintegy 5000 korona bérjövödelmének beszedése bérbeadatik. Ezen két ház örökre el is adandó. Eladó még a Tóczóskert II. járás 60. sz. pajta is. Értekezhetni lehet Arany János-utca 59. sz. a tulajdonossal.

**Bethlen-utca** 6. sz. ház két szoba egy előszoba udvari lakás Május elsőre kiadó. Értekezhetni az udvarban lakó tulajdonossal.

**Kiadó** május 1-től 5 szoba, 2 előszoba, fürdőszoba, vízvezetékekkel, konyha, kamara, cselédszoba mosókonyhából álló lakás. Bővebb felvilágosítást nyujt Bárdos Géza Kereskedelmi Akadémia.

**Két bádógos tanoncz** felvétetik Kiss Ignác mütödógosnál. Debreczen Piacz-utca 34.

**Halápon** az uri lakon belül egy kazal széna, és egy kazal vágott tuskó eladó. Értekezhetni Méliusz-tér 14.

**Nagyszabású** könyv papir és zenemű üzlet részére helyiséget keresek a főtéren. Ajánlatok dr. Brüllöz (Dégenfeld-tér) czimzendők.

**Kéi használt** jókarban levő harisnya kötőgép olcsón eladó. Csokonai-utca 34.

**Jókarban** lévő fűszer üzlet berendezés olcsón eladó. Czim a kiadóba.

**Jó forgalmu** pálinka kimérését vagy koresmát átvételre keresek. Czim a kiadóba.

**Kerestetik.** Miklós vagy Arany János-utca végén vagy ezen utczák közelében egy modern berendezésű 3—4 szobából és hozzávaló kellékekből álló uri lakás, ugyanezen utczákban, vagy ezeknek közelében egy 2szoba konyhából álló lakás, esetleg ilyen két lakással bíró egész udvar Miklós vagy Arany János utca végén bérbe vételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalba.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy helyben **Teleky-utca 16. szám alatt**

### asztalos üzletet

nyitottam.

Elvállalok minden e szakba vágó munkák elkészítését, mindenféle stylbe u. m. mű-butorok, üzlet, irodák, templom berendezéseket s ezek javítását jutányos árban jól és kifogástalanul, melynek kifogástalan, izléses elkészítéséért mindenkor kezeskedem.

Vagyok a n. é. közönség becses pártfogását kérve

### Guzsvald József

műiasztalos.

Jó házból való fiu tanulónak felvétetik.

## Modern lakóházak, villák

valamint egyéb

## épületek tervezetét

felépítését, művezetését, épületek becslését stb. vállal

## Pavlovits Károly

műépítész, Kossuth u. 26. szám.

1650/1906. v. k. szám.

### Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 264 6—1906. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Spira Ferencz részére, Rósenfeld Mórócz debreczeni lakostól 1700 korona tőke, ennek 1906 évi augusztus hó 19. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 148 kor. 20 fillér perköltség erejéig 1906. évi szeptember hó 9 én bíróilag le- és felülfoglalt és 1137 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok **1907. évi február hó 7 én délután fél 11 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben Széchenyi-u. 55. sz. alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi január hó 15.

**Bódogh Zs** birói kiküldött.

## Kettős könyvvezetést tanít,

üzleti könyvek berendezését és vezetését a kettős könyvelés alapján elvállalja

## Rubinstein Albert

középiskolai tanár, Arany János-utca 42.

## Legolcsóbb, legjobb

bevásárlási forrás

## alkalmi ajándékokban

u. m.: Illatszerek, Parfüm casetták, Illatos keztyü és zsebkendőtartók, Menicür készletek, Cognac, Rum, Thea, Czukorka különlegességek.

## Ráczi Herman

„Angyal” drogueriája.

Debreczen, Piacz-utca 42.

52/1907. v. k. szám.

### Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 3631/2—1906. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Schlésinger Adolf és Ignán czég részére, Nánási Lajosné debreczeni lakostól 530 korona tőke, ennek 1906. évi május hó 20. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 82 kor. 25 fillér perköltség erejéig 1906. évi december hó 27-én bíróilag lefoglalt és 782 koronára becsült házi butorok és öt hordó borból álló ingóságok **1907. évi február hó 5-én délután 3 órakor** kezdetét veendő és alperes lakásán és üzletében, a Patay-telep mellett megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi január hó 19-én.

**Török Péter**, birói kiküldött.

➡ Egy gallér 14 kr. ⚡

## Őszi és téli idényre

**Czibelin** . 80 krtól.  
**szövetek** . 40 ”  
**flanelek** . 26 ”  
**parohetek** . 20 ”

## Selyem- és Plüss sálak.

**Férfi-, női- és gyermek tricó.**

## Férfi- és női fehérenemű

és még sok fel nem sorolt áru dus választékban.

## Dospoly János Utóda

Fötér, Tisza palota.

➡ Női- és gyermek harisnya 18 krtól. ⚡

NE

FOL

ezen mérg  
azt Lysofo  
Lysoform.  
szagtalani  
és drogeri  
Egy 100  
készíthetü

Ny

(DEB

1906

Német,

alsó, kö

Az

vehető k  
sás és ir  
(Gyerme  
felül.)

A

mokra f

a) a

tőleg köz

kerrel be

b) a

zolják, h

tassággal

A heiratá

A rend

h

Kés

vehető k

SZ

vásze

Ória

Női-

Ször

Gya

olcsó

A vilá

fra

Ju

Kirak

# NEM SZÉGYEN

## FOLYADÉK

ezen mérgező szerekkel. A **Lysoform** kell hogy minden házban készletben legyen; ha valaki megvágja kezét, és kimossa azt **Lysoformmal**, a fertőtlenítéssel elősegíti a gyógyulást, ha beteg van a háznál és fertőtlenítés szükséges, kéznél legyen a **Lysoform**. A tüdővész köpetjét, a székletet, az izzadt lábat, a rossz szagú árnyékszékot, stb. **Lysoformmal** fertőtlenítsük és szagtalanítsuk. A **Lysoform** igen olcsó és minden gyógytárban és drogériában használati utasítással kapható eredeti üvegekben. Egy 100 grammos üveg (melyből 10 liter fertőtlenítő folyadék készíthetünk) ára 80 fillér.

a tisztaságról beszélni még akkor sem, ha a nőknek legintimebb toilett-titkairól van szó, mert a tisztaság egyik alapfeltétele az egészségnek és számtalan betegséget elkerülhetnek különösen a nők a rendszeres öblítés (irrigáció) által. Erre a célra a legcélszerűbb langyos vizet használni és ahhoz egy kevés **Lysoformot** önteni. A **Lysoform** sárgás színű

oldatokban szagtalan és fertőtlenítő hatással bír, vagyis minden káros bacillust megsemmisít. A **Lysoform** ennek dacára **ártalmatlan** úgy, hogy gyermek kezébe is bátran adható, mert még akkor sem történik baj vele, ha véletlenül valaki tévedésből megissza. Ezért előnyben kell mindig részesíteni a többi fertőtlenítő szerekkel szemben, mert azok (szublimát, lysol, carból, stb.) igen mérgezők és már számtalan öngyilkosság és szerencsétlenség történt

## Tegyen vele kísérletet!

A ROSE-féle

## Nyelviskola

(DEBRECZEN, Széchenyi-u. 19.)

1906—7-ik nyári tanévében,

Beiratkozni lehet a

Német, Francia és Angol nyelvek

alsó, középső és felső tanfolyamaira.

Az alsó tanfolyamra oly egyének vehetők fel, kik legalább a magyar olvasás és írásban kellő jártassággal bírnak. (Gyermekek csak betöltött 10-ik évükön felül.)

A középső és felső tanfolyamokra felvehetők:

a) azok, kik a nyelvviskola alsó illetőleg középső tanfolyamát legalább jó sikerrel bevégezték.

b) azok, kik felvételi vizsgálatot igazolják, hogy az illető nyelvben kellő jártassággal bírnak.

A heiratások f. é. febr. hó 1-9-ig tartanak.

A rendes előadások f. é. február hó 10-én kezdődnek.

Később jelentkezők csak kivételesen vehetők fel.

Az igazgatóság.



## Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

**Kurián Gyula**

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.



Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni, hogy

**zongora és hangszerkészítő műhelyemet**

megnagyobbítottam és elvállalok minden e szakmába vágó javításokat és hangolásokat, **Czimbalom és Gramaphon** javítását és hangolását úgy helyben mint vidékre a n. é. közönség további pártolását kérve, tisztelettel

**Schmidt S.**

zongora, hangszer készítő és raktároz.

A debreczeni szőlő és bortermelő szövetkezet

kitünő muskatály bora

literenként 44 kr-ért

egyedül csak

**VÁRAY JÓZSEF** kereskedésében

kapható.

Ugyanott a szövetkezet összes fajborai a már ösmert olcsó árakon árusítatnak.

Városi bérház.

Telefon 248

## Báli

csipke-, selyem- és glacé-keztük

legnagyobb választékban

**Schön Sándornál**

DEBRECZEN,

Piacz-utca 12. (Stenczinger-ház.)  
keztük, kötszer és orvosi műszertárában

## SZABÓ LAJOS FIAI

vászon, divat- és szőnyeg áruház.

Óriási választékban kaphatók

Női- és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.

Szörme boák és gallérok a legújabb formákban.

Gyapju téli kendők és sálak

olcsóbb és Himalaya minőségben.

A világhíru P. D. jegyű, kitünő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Kirakataink állandóan a legutóbbi divatot tüntetik fel.

## Hajdumegyei Népbank

mint szövetkezet Debreczen.

IV. évtársulatát 1907. január hó 1-én nyitja meg, melybe tagok bármikor beléphetnek. Az intézet tagjainak száma 2400, akik 13,000 törzsbetétre több mint 580,000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt 1,700,000 korona tőkének felel meg.

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befizetési lapokai díjtalanul adunk.

A törzsbetétek eddig megállapíthatólag 6%-ot jövedelmeznek.

### Kölcsönök

a negyedik évtársulatra már most adunk utólag fizetendő legolcsóbb kamattal. Minden 100 korona kölcsön heti 50 fill.-vel visszafizethető, melyben a kamat is befoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell fizetni.

Jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely nap délelőtt, vagy délután az intézet helyiségében Piacz-u. 26. szám, főközségi épületében eszközölhetők.

Dr. Révi Nándor,  
jogtanácsos.

Dr. Brukner Ernő,  
elnök.

Ügyvezető választmány:

Hegedüs Sándor.

Dr. Fereny Gyula, Gréz-Nagy Ferencz.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

**Johnston amerikai aratógépgyár.**  
**BACHER RUDOLF** szab. ekegyár **MELICHÁR FERENCZ** szab. vetőgépgyár

főraktára és képviselője

**RAHMER SÁNDORNÁL** Debreczen, Piacz-u. 26. nagytrafik udvar.

Ajánlja legjobbnak elismert eredeti Melichár páros sorú Unikum Drill vetőgépeit szabadalmazott kikötő készülékkel (láncz helyett.) — Eredeti Bacher aczélekként eltörhetetlen aczél ekefejekkel. Eredeti amerikai Johnston kéveköti és marokrakó aratógépeit, fűkaszálokat. Tejgazdaságok részére Ganz-főle világhírű tejfölöző gépeit.

**kukoriczaszárítógépeit!**

répavágóit, szecsavágóit, szecsavágóit, tengeri morzsolóit, járgányait és egyéb takarmány készítő gépeit.

Minden gép — a gazdák közönség érdekét szem előtt tartva — próbára is kiadatik.

Motorok, locomobilok, gőzcséplőgépek, szerszámok, olaj- és technikai cikkek állandó raktára.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

## A „Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet” Debreczenben X. évi rendes közgyűlése

1907. évi február hó 24-én d. e. 10 órakor saját hivatali helyiségében, Piacz-utca 83. tartatik meg, melynek tárgyai a következők:

1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.
2. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
3. Az 1906. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése, az igazgatóság, felügyelő bizottság és felszámoló-bizottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. 3 felügyelő-bizottsági tag és 2 felügyelő-bizottsági póttag választása.
7. 5 felszámoló-bizottsági tag választása.
8. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnál írásban beadandók.

Mérleg-számla az 1906. évről.				Veszteség-nyereség számla az 1906. évről.			
VAGYON	korona	TEHER	korona	VESZTESÉG	korona	NYERESÉG	korona
Pénztár	12195.42	Tartalék alap	11061.59	Tartalékalap kamatai	526.74	Kamatok:	
Kölcsönök	1523132.99	Törzsbetétek:		Fizetések és díjak:		Kölesön kamat	87761.11
Felszerelés	2275.63	VII. évi törzsbetét	275683.20	Tisztai és szolga fizetés	10160.—	Értékpapírok szelvényei	410.90
Értékpapírok	576.—	VIII. évi törzsbetét	260942.60	Igazgatók működési díja	11783.—	Értékpapír árfolyam különb.	
Ingatlanok	2113.30	IX. évi törzsbetét	262170.—	Napi biztosi díjak	1584.—	bözet	100.—
Letét:		X. évi törzsbetét	157416.—	Költségek:		Illetékek:	
Központi köteleke üzletrész	8000.—	XI. évi törzsbetét	3144.60	Vegyess költség	2475.74	Kezelési illeték	13046.84
Telefon interurban	50.—	Kötelekei központ követelése	109794.50	Lak ér.	900.—	Mulasztási illeték	5704.59
Oszták magyar banknál	270.21	Átmeneti tételek:		Adó	22.637	Díjak:	
Postatakarékpénztárnál	734.60	VII. évi társulat	19488.77	Visszszámítolási kamatok	26553.22	Beiratási díj	3663.60
Átmeneti tételek:		VIII. évi társulat	11261.34	Leírások:	623.86	Ingatlan jövedelem	60.—
Előre fizetett házbér	75.—	IX. évi társulat	4173.61	Folyó évi tiszta nyereség	53874.11		
Értékpapír kamat	400.—	XI. évi társulat beiratási díja	851.20				
Visszszámítolási előre fizetett kamat	3859.86	Többségnél	6913.88				
Hátralékos kölcsön kamat	22170.03	Folyó évi tiszta nyereség	53874.11				
Könyvek és nyomtatv.	816.29						
Különböző adósk	106.07						
	1576775.40		1576775.40		110747.04		110747.04

Debreczen, 1906. december 31.

**Popovits Gyula,**  
főkönyvelő.

**Weszprémy Zoltán,**  
alelnök.

**Rásó Gyula,**  
kir. tan. elnök.

**Katz Jakab,**  
alelnök.

**Tóth Imre,**  
pénztárnok.

**Legujabb hiradásom!**

Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglevő igen nagyra becsült **Vevőimnek** tudomására adni, hogy köztem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkal eltéréseket — **békességes** uton elintéztem.

**Mostan érkeznek meg**

Női ruhaszövetekből, Delénekből és kartonokból az elképzelhető legujabb és legizlésesebb választékok.

**Téli szövetet és Barchetokat**

nagyon olcsón adom, nehogy a jövő évre maradjanak.

Becses pártfogásokat kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

**A kirakat sötét kékre van festve.**

**Lówy F.**

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.